
Referat fra årsmøde i Lokalbestyrelsen Aarhus den 13. marts 2025 

kl. 14.00. 
 
I mødet deltog 56 medlemmer. Formand Torben Dreier bød velkommen til mødet. 

Pkt. 1 Valg af dirigent 

Tove Jørvang blev foreslået og valgt.  

Tove Jørvang kunne konstatere, indkaldelsen var rettidig udsendt, og dagsorden var i henhold 

til vedtægterne.  

 

Tove Jørvang gennemgik dagsorden. 

 

Pkt. 2 Beretning om lokalbestyrelsens virksomhed til godkendelse 

 

Formand Torben Dreier fremlagde lokalbestyrelsens beretning for år 2024 og gav en kort 

præsentation af bestyrelsen. Der var et minuts stilhed for at minde den tidligere leder af 

Flyttevenner, som afgiv ved døden i sommers.  

 

Af fokuspunkter på vores bestyrelsesmøder har vi som udgangspunkt følgende:  

 

Ældrepolitiske tiltag 

Af opgaver kan nævnes: 

Velfærdsteknologi udstilling på Dokkx. 

Frisatte plejehjem.  

Ældrereformen og samarbejde med borgmesteren og rådmand for sundhed og omsorg.  

Ensomhed og Ældretelefonen.  

Generationernes Hus og Skelager plejehjem.  

 

Social-humanitære aktiviteter 

Tryghedsopkald fungerer meget tilfredsstillende. Der kan altid bruges frivillige til opkald.  

Demensarbejde, plejehjemsklovne, simulator i Skejby, Den Gamle Bys erindringslejlighed.  

Af andre tiltag kan nævnes ”Spise sammen”. Disse initiativer kan desværre ikke gennemføres 

her på grund manglende ressourcer.  

 

Medlemsaktiviteter 

Vi har mange aktiviteter i Aarhus. Der er en klar arbejdsfordeling mellem nord, syd og midt.  

Nord tager sig af rejser og ture. Syd har underholdning og midt har det ældrepolitiske og 

social-humanitære område.  

Af andre aktiviteter kan nævnes: tirsdagsskak – en stor succes, gå-i-byen med ca. 300 følger 

på facebook, systue for etniske kvinder, champagnebridge, værkstedet i Østergade mv. 

Tryghedsfonden donerer beløb til vores mandetræf.  

 

Vores organisationsplan samt en enkel side med arbejdsopgaver blev fremvist.  

 

Vi har foretaget en mindre brugerundersøgelse om programmet og kan konkludere:  

Forår 2026 intet fysisk program, små foldere efter kategorier, brug af nyhedsbrevet, de grå 

sider med vejledning mv. fortsat på tryk. Programmet kan evt. trykkes i et kommende tillæg vi 

laver i samarbejde med Stiften.  

 

Da mange af vores medlemmer fortsat er på arbejdsmarkedet og ikke kan benytte for tilbud, 

overvejer vi at oprette kurser et eksempel kunne være et Android kursus og aftenmøder med 

f.eks. juridisk og skattemæssige emner. 

 

 



 

Frivillige 

Her har vi ca. 400 frivillige, som udviser et stort engagement. Vi holder i årets løb 2 

arrangementer for de frivillige. Tak til alle frivillige. 

Min drøm er selvstyrende grupper – et eksempel er Tryghedsopkald. 

Håber at det kan brede sig til andre funktioner, f.eks. flyttevenner, krolf og svømning.  

Vi modtager mange henvendelser og spørgeskemaer fra studerende. Vi har ikke ressourcer til 

at indgå i alle sager.  

 

Medlemmer 

Vi har nu rundet en million medlemmer på landsplan. I Aarhus har vi ca. 40.000 medlemmer i 

alderen 18 – 106 år. Af vores medlemmer modtager ca. 11.000 vores nyhedsbreve pr. mails. 

Dette tal vokser hele tiden. På hjemmesiden havde vi 4.500 besøg i januar måned en stigning 

på 28,5% i forhold til sidste år.  

 

Eksterne aktiviteter 

Ældrerådsvalg – vi skal stille med tilforordnede til valgdagen. 

Digitalisering og seniorer. 

Vi stiller gerne op, når de politiske partier melder sig.   

Samarbejder med bl.a. Aarhus Håndbold, Musikhuset, Stiften, Kaospiloterne. 

 

Bordet rundt 

Et punkt om verserende sager: forhandle lejekontrakt og liften fungerer ikke.   

 

Tove Jørvang takkede Torben Dreier for en god og fyldig beretning. 

 

Kommentarer fra salen til beretningen:  

 

• Kaospiloterne kunne måske medvirke til at undersøge, hvordan vi kan blive mere 

synlige.  

• Opfordring om et ældre oprør. 

• En motionsven savner samvær/møde med øvrige motionsvenner. 

• Ros til Torben Dreier for at indgå i sagerne på plejehjemmene.  

 

Herefter blev beretningen godkendt med applaus.  

 

Pkt. 3 Forelæggelse af lokalbestyrelsens regnskab til udtalelse 

Regnskabet er en del af Ældre Sagens samlet regnskab, som er godkendt. Vi skal derfor ikke 

godkende dette lokale regnskab. Det er kun til udtalelse.  

 

Kasserer Tove Vestergaard Pasalic fremlagde regnskabet for 2024. Regnskabet udviser et 

samlet mindre overskud.  

 

Ingen spørgsmål fra salen.  

 

Tove Jørvang takkede for fremlæggelsen.  

 

Pkt. 4 Orientering om lokalbestyrelsens fremtidige virke 

Torben Dreier gav følgende oplæg: 

Meget kan ses i årsberetningen. Vi vil omlægge programmet til at være digitalt. Annonceringen 

skal følge med. Den nye bestyrelse skal godt i gang. Vi skal også fremtidigsikre de enkelte 

gruppeaktiviteter.  

 

 

 



Kommentarer fra salen: 

• Forslag om at knytte en aktivitet op på en eksisterende klub. Torben Dreier har haft 

kontakt med Firmasport.  

• Efterlyste enkelte foredrag i stedet for hele pakker. I midt er det altid en 

pakkeløsning, hvorimod nord og syd har også enkelte stående foredrag. I midt har 

vi også temamøder torsdage eftermiddag.  

• Boykot Mobilepay med de høje gebyrer.  

 

Pkt. 5 Indkomne forslag 

 

Ingen forslag er indkommet.  

 

Pkt 6. Der skal indvælges 5 lokalbestyrelsesmedlemmer for to år. Lokalbestyrelsen består af 9 

medlemmer.  

På valg: 

Lene Gaba (villig til genvalg) 

Marie Rosbjerg (villig til genvalg) 

Peer Jespersen (villig til genvalg) 

Zitha Olsen (villig til genvalg) 

Lisbeth Søberg Jakobsen (villig til genvalg) 

 

Tove Jørvang gjorde opmærksom på at medlemmer og suppleant er ligeværdige i 

bestyrelsesarbejdet. Lokalbestyrelsen har valgt at fortsætte med 9 medlemmer i bestyrelsen.  

Fra salen meldte følgende sig som kandidater: 

Jane Foged, Karin Øhlenschlæger, Erik Alfastsen og Niels Dal.  

 

Tove Jørvang gennemgik valgproceduren og der blev foretaget en kort præsentationsrunde.  

Som stemmetæller blev Lars Pedersen og Helle Keblovski valgt.  

 

Antal stemmeberettigede: 56. Afgivne stemmer i alt: 52.  

Stemmer blev fordelt således:  

Lene Gaba 41, Marie Rosbjerg 36, Peer Jespersen 38, Zitha Olsen 26, Lisbeth S. Jakobsen 36, 

Jane Foged 23, Karin Øhlenschlæger 28, Erik Alfastsen 9, Niels Dal 23. 

 

Som følge heraf blev følgende valgt: Lene Gaba, Marie Rosbjerg, Peer Jespersen, Lisbeth S. 

Jakobsen og Karin Øhlenschlæger.  

 

De øvrige kandidater blev spurgt om de var interesserede i at være suppleanter? Det var de 

alle. Tove Jørvang gjorde opmærksom på, at medlemmer og suppleanter er ligeværdige i 

bestyrelsen.  

 

Pkt. 7 Valg af suppleant for et år 

Lokalbestyrelsens forslag til suppleanter:  

Eigil Ege Pedersen og Bent Sauer.  

 

Følgende blev ikke valgt til medlem: Zitha Olsen, Jane Foged, Erik Alfastsen og Niels Dal, men 

vil gerne være suppleanter.  

Fra salen meldte følgende sig: Bodil Keller og Lone Hedelund.  

 

Der blev foretaget en præsentationsrunde af de ikke allerede præsenterede.  

 

 

Alle valgt som suppleanter og ved lodtrækning skete denne prioritering af suppleanterne: 

 



1. Niels Dal 

2. Jane Foged 

3. Erik Alfastsen 

4. Bodil Keller 

5. Zitha Olsen 

6. Lone Hedelund 

7. Eigil Ege Pedersen 

8. Bent Sauer.  

 

Efter mødet har Erik Alfastsen valgt at trække sig og derfor ikke længere suppleant.  

 

Pkt. 8 Eventuelt 

 

Tove Jørvang takkede for god ro og orden og gav ordet til Torben Dreier. 

 

Tak til Tove Jørvang for god ledelse af mødet og den livlige og gode debat.  

   
 

 
              

___________________________                     __________________________ 

Lisbeth Søberg Jakobsen, referent                     Tove Jørvang, dirigent 


